

資料剪輯館圖書院學院體育台灣立國

分類 體育行政 來源 民生報 日期 770119 版面 六版

行政院設置體育部不暫行

有執效體育執行策政· 健全盼望體壇· 織司育體組織

【本報訊】設置體育部，行政院已決定不予考慮。行政院在上週召開的一項審查會議時，對於設置體育部一事，在經過討論後予於擱置。因此在短期間內行政院將不會考慮設置體育部。

【本報特稿】當國民生活水準達到某一個階段時，運動與休閒活動在現實環境需求下，益形迫切。因此關心體育和休閒活動的人士，希望主管體育事務的機構能夠提升至部級單位，以期發揮更積極的功能，促使體育水準的提高，以及休閒活動更為普及，期能精緻國民生活品質。

鑑於此，行政院在前不久曾作成兩個提案，其一為設置體育部；其二是設置體育與休閒建設委員會，隸屬行政院。據了解，這兩個提案在上週舉行的一次院內審查會議時，在會上經過討論後，決議予以擱置。

行政院不考慮設置體育部，可能認為此時此刻還不宜設置體育部，至於在院下設有關委員會，由於類似機構在教育部已經設有，目前教育部就有全國體育指導委員會，如果行政院再增設，難免有疊床架屋之嫌，因此打消這個提案。

體育界人士認為，設置體育部有其必要的理由，主要是體育事務牽涉廣泛，有關選手的學業、工作、兵役等等問題，已非單一部會能面面俱到，予以妥善處理的。加上目前社會極其迫切需要的休閒活動，所帶來的相關問題，更非體育司那麼一個小單位，所能夠應付得了的。其實早在五、六年前，修訂國民體育法時，就有人提倡設置體育部，或是類似文建會、經建會的院屬委員會，俾便能提高體育主管官署的權限，使體育工作的推展更具成效，達成厚植國力的理想。

可惜當時大部份立法委員，認為行政院組織已夠龐大，不可再予擴張，因此在協調下，勉強答應在教育部內設置有關委員會。目前教育部下增設的全國體育指導委員會，一年開一次會，其成效如何，實在不得不教人有所疑慮。

現在行政院已決定不考慮設置體育部，目前全國體育最高行政單位當屬教育部體育司，體育界人士認為體育司欲有效地執行其政策，發揮其功能，必須調整其編制，健全其組織，才可望竟全功，這樣我國體育有朝一日才能出人頭地，揚威國際。（記者 雲大植）



尼德佳德 潛力無限

今年原本雄心勃勃的丹麥隊，男子方面因球王佛洛斯特負傷退賽，其他球員又表現得不符預期的理想，使該隊士氣一度沈入谷底。但是他們的女子新秀尼德佳德，卻以出人意料的精采演出直摘單打亞軍後，丹麥隊卻很有信心的表示，歐洲羽壇將會因尼德佳德的崛起，而大有改觀。

在這次台北名人賽中，多數名將的

長球，有時甚至能以對角底線的進逼球，或變化多端的切球、半切球，反守為攻。第二，尼德佳德身高一七四公分，但行動之間毫無長人的遲滯感，以她的柔軟度、協調性，加上身材的優勢和較不尋常的左手執拍，她全面性的攻擊及防守能力，可以想見足以超越一般選手。

尼德佳德目前所欠缺的，是處理大

身手大家都已見識過，而尼德佳德一路擊敗一名瑞典、印尼女將及我國李健美的過程，最令人耳目一新。而她在決賽中的表現——完整的擊球手法、忘我的拚勁，使現場觀眾幾乎全都傾向於期望她獲得勝利。

分析尼德佳德的球藝特點，第一，除了正拍手法細膩，她還擁有女子選手鮮能具備的反拍——即或被壓至後場死角，也能擦腰抖腕，打出「救命」

球。但是尼德佳德上個月才滿廿歲，「國際球齡」不過兩年，以她現有的條件，加上丹麥羽協培養選手的積極做法，她的大放異彩，指日可期。

（記者 廖延青）